

12345·部门回音

学府路绿波带已重新校时

市民致电12345反映,从南环路往学府路到旭辉城路段,每个路口的红绿灯等待时间都较长,望有关部门优化处理。
部门回复:石狮市公安局交通警察大队表示,学府路沿线由于信号机校时偏差情况不同导致绿波协调效果较差,已重新对学府路沿线进行校时后恢复绿波效果,但由于整体偏差情况不同,绿波效果维持时间较短,将增加校时频率以保障畅通出行。

垃圾挡路面已督促清理

市民致电12345反映,新源南街附近房屋装修,在后门口处堆放建筑垃圾,造成路面拥挤。
部门回复:凤里街道办事处表示,接到投诉后,街道工作人员第一时间前往督促业主做好建筑垃圾的清理,现场已清理干净。

商家占用车位已整治清理

市民致电12345反映,兴进豪园一期正大门不少商家在公共道路上私装石墩或者放置杂物占用道路。
部门回复:凤里街道办事处表示,接到群众反映后,街道工作人员第一时间对私设在公共人行道的石墩等杂物予以整治清理,同时劝导商家不能乱占公共通道和场所。(秋玉 整理)

快速化解物业服务纠纷

石狮法院

本报讯 近年来,物业服务纠纷案件逐年增长。为解决群众急难愁盼问题,石狮法院专门成立物业服务审判团队,创新“法院+”多元解纷模式,快审快结物业纠纷,切实提升物业纠纷化解实效,真正做到解民忧、办实事、暖民心。

多元协同化解纠纷

“法院调解后业主纷纷缴纳物业费,真是为我们企业解决了一个大问题。”日前,石狮某物业服务公司负责人蔡某为石狮法院驻庭调解员李逢彪送来一面写有“公正执法 热心为民”的锦旗,感谢其热心调解,化解物业公司业主物业费纠纷。

小额速裁快审快结

“不到一个月就拿到判决书,效率太高了。”在石狮某物业公司业主陈某物业服务纠纷一案中,石狮法院立案后适用简易程序(小额)程序公开开庭进行审理,并作出民事判决书,支持物业公司的诉讼请求,前后历时仅22天。
为最大限度推进物业服务纠纷的审理速度,石狮法院着重推行繁案与简案分道处理,2022年3月以来,通过速裁程序办结物业服务纠纷案件456件,审理时长同比缩短15.3天,调撤率达98.68%。
因物业服务纠纷多为事实清楚、权利义务关系明确、标的额较小的案件,为加快此类案件的

审理速度,石狮法院加强审判管理,完善小额诉讼程序适用的机制办法,精准推进小额诉讼程序使用,推动小额诉讼“应适尽适”。在诉前阶段由调解员做好程序释明,并加强与行业协会、主管部门联动协作,引导物业服务企业将小额诉讼约定适用纳入合同条款。2022年以来,适用小额诉讼程序审理物业服务纠纷358件,适用率78.51%。
接下来,石狮法院将继续提升专业化审判质效,进一步延伸司法职能,健全完善物业纠纷化解机制,拓展司法为民的速度、温度、广度和深度,为人民群众安居乐业提供强有力的司法服务和保障。(记者 郑秋玉 通讯员 王情娟)

周末 这里停车难道路堵

本报讯 4月9日下午,记者在峡谷旅游路位于花海谷公园集散中心旁的停车场看到,这里的车位已被停满。因为“来迟一步”,游客王女士只好将车停在停车场花圃旁,她告诉记者,几乎每个周末都会带着孩子到花海谷公园来玩,公园哪儿都好,就是停车问题最让她烦恼。



记者驱车前往下一个停车场,位于体育公园的车位也已全部停满。其中,有三个车位被两轮电动车“鸠占鹊巢”。记者看到一位游客在停车场徘徊了一会儿,将车横着停进被电动车占的停车位上。当记者上前询问为何这样停车时,该游客表示这是“无奈之举”,“两轮电动车占了小轿车的位置,这样停车虽然不对,但我们也是被逼的。”记者注意到,许多电动车、摩托车并没有在特定区域内停车而是随意将车停放在路边、绿地上。
记者观察发现,峡谷旅游路上的几个停车场均供不应求,来迟的车辆有的“冒险”把车停在路边,这个“自发的停车场”几乎在路边排成了一列,给过路车辆下行造成不便。该路段道路两侧被大量车辆占据,使得双向四车道的路面变成双向两车道,道路通行能力大大降低,且周末景区人流量大,车辆自从进入峡谷旅游路后就一直缓慢移动,从集散中心到体育公园这段路几乎是一步一停。(见习记者 张诗瑶)

凤里探索“网格枫桥”石狮样板

石狮改革进行时

主办:石狮市发展改革研究中心

本报讯 “在镇中路网格有居民发生矛盾,请前往处置。”“叮咚”一声,石狮市凤里街道华仓社区网格员小李手机上收到凤里网格通App平台推送的消息,3分钟内,小李就赶到现场,民警、网格员、社区干部一起参与纠纷调解,风波很快平息了。

近年来,凤里街道深入学习拓展“枫桥经验”,探索建立以网格为单元多渠道排查、多部门参与的矛盾纠纷多元化解机制,同时推动实行“两中心驱动、双网络融合、多元化调解、订单式分包”工作模式,从源头有效防止矛盾激化,将纠纷化解在萌芽状态。
“我们家楼上邻居地板漏水。”“我们家的狗丢了,能不能帮忙找找?”……在华仓社区,每天都有很多这样的警情,以前,这些警情耗费了大量的基层警力。自从打

造“双网格”之后,网格员充分发挥“人熟、地熟、路况熟”的优势,社区民警发挥“懂法律、讲政策、会调解”的长处,让“警网”密切配合,也让“警网”多元力量融合治理有了全新的思路。“社区网格中心和派出所保持24小时互动,网格员在处理非警务类警情时可以随时寻求社区民警帮助。”华仓社区党支部书记告诉记者。
“我们坚持把党建引领网格化治理这个核心,加强党对网格化管理工作的全面领导,把党的

组织和工作向网格、街巷、楼栋等治理单元延伸。”凤里街道办事处党工委副书记吴激扬表示,为了下好预防化解社会风险“一盘棋”,凤里将街道综治中心和网格中心人员合署办公,街道分管综治副书记兼任网格中心主任,派出所所长兼任网格中心副主任。综治工作与网格工作同部署、同落实,实现功能互补、各有侧重、效能叠加,并将街道网格和警务网格融合,一一对应、两张网互补,使综治网格工作底子更清、情

况更明。此外,构建党工委领导、综治和网格中心协调、各部门参与的多元化解工作机制,将网格内无法处置的事项流转上报街道层面调解。
据统计,去年下半年至今,凤里街道矛盾纠纷发生363起,其中社区网格员摸排矛盾纠纷318起,占比87.6%,社区网格员参与调解成功化解率83%,探索形成“网格枫桥”——新时代枫桥经验的凤里样板。(记者 陈婣兰 通讯员 陈小明)

蚶江提升便民政务服务效能

本报讯 日前,蚶江镇召开便民服务工作暨“互联网+政务服务”一体化平台业务培训会,以此深入贯彻落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,进一步弘扬“马上就办、真抓实干”作风,切实提升便民服务水平和服务效能。蚶江镇便民服务中心工作人员及19个村一体化操作人员参加会议。

会上,传达学习《镇(街道)便民服务中心标准化建设指导意见》《石狮市镇(街道)便民服务中心考评细则》等文件精神,部署全镇便民服务工作,并就“一体化平台”业务受理、电子证照调用等内容进行详细解读和实操教学,确保培训效果。
会议对该镇便民服务工作及“互联网+政务服务”一体化平台建设提出要求,方便群众为出发点,以群众满意为落脚点,多措并举营造“规范、廉洁、热情、高效”的政务服务环境,努力让群众办事“小事不出村、大事不出镇”;严肃工作纪律,严格依法依规办事,杜绝“门好进、脸好看、事难办”现象,切实推进政务服务标准化、规范化、便利化,不断提升群众满意度;落实首问责任制、一次性告知制,用好“互联网+政务服务”一体化政务服务平台,让群众切身感受到少跑腿、多办事的高效政务服务,通过“小窗口”服务“大民生”、彰显“好作风”。(记者 兰良增)

凤里妇联开展亲子沟通主题活动

关注未成年人健康成长

本报讯 4月9日上午,石狮市妇联、凤里街道妇联、凤里街道妇联“咱厝边”家庭服务中心携手知蒙蒙屋·早教托育开展“聆听的艺术”亲子沟通主题活动。
活动现场,授课老师用情境入手风趣幽默地讲述“如何看待是谁的问题”“如何注重身体反应”“如何缓解不好的情绪”等问题,从中穿插现场家长及老师亲身经历的案例,说明聆听孩子的心声、沟通、

感受的重要性,用科学的家庭教育理念教育孩子。
随后,授课老师与家长进行交流探讨。大家纷纷表示,今后也要不断学习,提升自己的家庭教育水平和能力。此次活动为家长们提供了一系列家庭教育的“良方”,同时通过优秀的家风家训案例分享,让家长们从中汲取养分,帮助大家树立正确健康的家庭教育观,掌握科学教育方法,做智慧型父母,为孩子健康成长提供幸福和谐的家庭环境。(记者 陈婣兰)

老有所乐 乐在“棋”中



本报讯 日前,鸿山镇社工站联合鸿山镇“党建+”邻里中心、鸿山镇老年协会和福建省医养堂信息科技有限公司举办“以棋会友,共享精彩生活”社会工作主题宣传活动。

本次比赛共吸引20多名老人参加。经过一个上午的交流,最后角逐出一、二、三等奖等名次。通过本次活动的开展,让老年人老有所学、老有所乐,乐在“棋”中。(记者 杨德华 通讯员 刘金铃)

反恐防暴实操培训走进实中附小 警校联动 共筑校园“平安墙”

本报讯 4月10日,湖滨派出所下仙迹社区民警深入实验中学附属小学开展反恐防暴实操培训,进一步加强校园安全保卫工作。
当天上午,社区民警就校园突发事件应急处置流程进行详细讲解。随后,手持盾牌、钢叉等工具,现场演示反恐防暴器械的正确使用方法,并从擒拿格斗、扭身智取等一招一式入手,帮助学校保卫人员掌握制服歹徒的技能,有效提高反恐防暴意识和能力素质,提升警校联动反恐防暴应急处置能力。(记者 黄翠林 通讯员 高淑珍)

永宁开展祭扫烈士墓主题党团日活动

我们的节日·清明

本报讯 4月8日,由永宁镇企业和社会组织党委、永宁镇团委联合主办,永宁镇返乡大学生党(团)支部承办的“折纸忆先烈·祭扫传血脉”主题党团日活动在董云阁烈士墓前举行。

永宁镇青年党团员代表面容肃穆,向董云阁烈士衣冠冢深深三鞠躬,并逐一向烈士墓敬献亲手折制的纸花,缅怀先烈,寄托哀思。参与祭扫活动的青年党团员代表们纷纷表示,将学习董云阁烈士以身许国终不悔的革命精神,赓续红色血脉,积极投身新时代、新征程。(记者 洪亚男 通讯员 陈宗钰)

鸿山举办心肺复苏急救知识专题培训

本报讯 近日,鸿山镇举办心肺复苏急救知识专题培训,各村人口健康助理员、鸿山辖区各小型医疗机构负责人、各中小学校和托幼机构保健人员共计50余人参加。
培训会上,鸿山镇卫生院医生陈福安向与会人员讲解如何判断病人心跳呼吸停止、心肺复苏的指征、操作步骤、救助过程中的注意事项、复苏成功的指征等要领,邀请学员们进行现场实操。学员们认真学习演练,老师现场指导纠正,并相互分享心得,受益匪浅。(记者 杨德华 通讯员 龚庆丰)